

BELÜGYMINISZTERIUM

65-9/119. szám

SZIGORÚAN TITKOS!
KÜLÖNÖSEN FONTOS!

Tájékoztató jelentés

1988. június 17.

Budapest,

48.

..... sz. példány

E s e m é n y e k

Előzetes letartóztatásba
helyezések, őrizetbe vetelek

A Belügyminisztérium illetékes szerveinél 1988. június 16-án a 20 órai helyzetnek megfelelően összesen 1177 személy volt őrizetben közülük 970 fő előzetes letartóztatásban, 92 fő bűnügyi őrizetben volt, 115 fő pedig igazgatásrendészeti eljárás alatt állt.

Az elmúlt 24 órában az ügyészség 5 főt előzetes letartóztatásba helyezett, szerveink pedig 97 főt őrizetbe vettek, az alábbi bűncselekmények szerinti megoszlásban:

<u>Bűncselekmények:</u>	<u>Előzetesek:</u>	<u>Őrizetesek:</u>
Hivatalos személy elleni,	- fő	1 fő
Személy elleni,	- "	7 "
Nemi erkölcs elleni,	- "	3 "
Államigazgatás elleni,	- "	3 "
Közrend elleni,	- "	2 "
Vagyon elleni,	5 "	38 "
Egyéb bűncselekmény miatt	- "	43 "
Összesen:	5 fő	97 fő

Az eljárás alá vont személyek közül 3 fő külföldi /NDK-beli/ állampolgár.

Személyi sérüléssel járó
közuti közlekedési balesetek

Az elmúlt 24 órában az ország területén összesen 47 személyi sérüléssel járó közuti közlekedési baleset történt. Közülük 1 baleset halált, 19 baleset súlyos, 27 pedig könnyű sérülést okozott.

Az 1988. június 16-ra szervezett
ellenséges akciókról, s a végre-
hajtott intézkedésekről

III/III. 11-13/1331/1988.06.16.

Az 1956-os ellenforradalom szervezésében aktív szerepet betöltő személyek egy csoportja és vezető ellenzéki személyek 1988. június 16-ára Budapest több pontjára tüntetést hirdettek meg. Többezres nagyságrendben röpcédulát állítottak elő, amelyen felszólították a lakosságot a Nagy Imre és társai kivégzése 30. évfordulójának megemlékezésére. Közölték a tervezett programok időpontját és helyszínét. Ezekből 1988. június 15-16-án mintegy 3500 db került birtokunkba.

Az elmúlt napokban az illetékes belügyi szervek figyelemzavaró beszélgetést folytattak Dénes János, Fónay Jenő, Litván György, Mécs Imre, Nagy Elek, Rácz Sándor volt ellenforradalmárokkal, valamint Nagy Gáspárral, akik az akció kezdeményezői, szervezői voltak. Közölték velük, hogy a temetői rendezvényüket megtarthatják, a belvárosi felvonulást, tüntetést azonban nem engedélyezik.

Az elképzeléseiknek megfelelően 16-án tíz óra körül folyamatosan érkeztek a résztvevők a rákoskeresztúri temető kapujához, ahol az indulásig kb. 3-400 fő gyűlt össze. A "vezérkar" mintegy 30-40 fővel képviseltette magát. Megjelent egyebek között Ara Kovács, Csoóri, Demszky, Dénes János, Fónay, Gadó, Haraszti, Kőszeg, Kis J., Mécs, Nagy Elek, Pákh, Rácz Sándor, Tamás G. Miklós, Talata stb.

A temető 301-es parcellájánál nemzeti zászlót bontottak. Nagy Gáspár verset mondott, majd Fónay Jenő 25-30 perces megemlékezést tartott, amelynek első részében saját börtönélményeit mondta el, valamint Nagy Imre személyiségét méltatta és kivégzésének körülményeiről beszélt. Beszédében kiemelte, hogy egypártrendszer keretében a társadalom válsága nem oldható meg, csak "az 1956-os nagyszerű kezdeményezés" példája alapján. Ezt követően eddig előttünk ismeretlen személy felolvasott egy kétszáznegyvennégy nevet tartalmazó listát, amely Mécs Imre "Kivégzések a forradalom után" c. ellenséges, agresszív hangvételű röpiratának tartozékát képezi. Befejezésül egy református, egy római katolikus, egy metodista, majd egy zsidó pap megáldotta a vélt sirokat. A Himnusz elhangzását követően a tömeg feloszlott.

A Szépművészeti Múzeum lépcsőjén 15.15 órakor mintegy 150 fő gyűlt össze virággal és kis zászlókkal. A csoport élére Rácz Sándor és Nagy Elek állt, kezükben kis koszoruval. A teret a rendőrök lezárták és távozásra szólították.

ták fel a tömeget. Az intézkedéssel szembeszegülő Rácz Sándort a II. kerületi kapitányságra előállították. Felszólításra a tömeg a helyszínről eltávozott.

A Batthyány Emlékmécsesnél 16.30 órára mintegy 100-150 fő igyekezett csoportba verődni. A környéket a rendőregységek 16.40 órakor lezárták és az összegyülteket távozásra szólították fel. A hangoskodókat igazoltatták. Közülük többen ellenszegültek, Demszky Gábor és Hodosán Róza az intézkedő rendőrt megtámadta. Ezért mindkettőjüket, valamint a rendőri intézkedést akadályozó további 14 főt előállították. Az emlékmécsesnél szétesztelt tömeg egy jelentős része az MTV épülete elé vonult, ahol Kis János és Mécs Imre rövid beszédben Nagy Imrére, valamint /Mécs/ Maléter Pálra emlékeztek. A tömeg rendszer- és rendőrellenes jelzavakat kiabált. A rendőri fellépés hatására a jelenlevők a József nádor tér-Vörösmarty tér irányába vonultak. A Vörösmarty téren - rendőri felszólításra - a még megmaradt kisebb csoport is feloszlott.

A Mártírok utján levő Ferences-rendi templomban 18.30 órára kb. 300 fő jelent meg, ahol misét nem celebráltak. A jelenlevők mintegy félórás csendes ott-tartózkodás után eltávoztak.

Egyéb intézkedés: a kora délelőtti órákban a rendőri szervek elkobozták a 301. parcellában felállításra, illetve felavatásra szánt kopjafát, melynek felirata "IN MEMORIAM 1956". Nagy Jenőt és Philipp Tibort pedig előállították. /A kopjafa visszaadására intézkedtek./

Az előállítottakat 1988. június 16-án 22 órakor a rendőri szervek elbocsátották.

Vasuti baleset

Komáromban a MÁV rendező pályaudvarán f. hó 17-én 0.25 órakor a Győr-Budapest között közlekedő tehervonat 10 kocsija, hibás váltóállítás következtében kisiklott. A vagonok megrongálták a pályatestet, a váltóberendezéseket és elzárták az átmenő forgalmat.

A személyforgalmat autóbusszal bonyolították le.

Az elsődleges adatok szerint az anyagi kár több millió forint

A vizsgálatot folytatják.

Készült: 48 példányban
Kapják: elosztó szerint